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Vysoká administrativní zátěž 

trápí malé firmy a podnikatele

Přes proklamace minulých 

vlád a  Ministerstva prů-

myslu a obchodu ČR (MPO 

ČR) o snižování administ-

rativní zátěže podnikatelů 

je hodnocení podnikate-

lů v této oblasti zdrcující. 

Celkem 94 % respondentů 

průzkumu Asociace ma-

lých a středních podniků 

a živnostníků ČR (AMSP ČR) 

z listopadu 2009 uvádí, že 

nedošlo ke snížení zmíně-

né zátěže. 

MPO ČR přitom zmíněnou pro-

blematiku považovalo v posled-

ních letech za velice významnou. 

Výsledky potvrzuje i studie Světové 

banky a společnosti Pricewater-

houseCoopers. Z hlediska admini-

strativní náročnosti skončila Česká 

republika v poslední desítce. Obsa-

dila 168. místo ze 178 zkoumaných 

zemí. Není se co divit, na splně-

ní daňových povinností potřebují 

tuzemské fi rmy 930 hodin ročně. 

Nejenže je to nejvíce ze všech zemí 

Evropské unie, ale i v Bulharsku, 

které je v rámci EU na předposled-

ním místě, potřebují společnosti 

„pouze“ 600 hodin. 

Snižování administrativní 

zátěže je nezbytné

Ministerstvo průmyslu a obchodu 

ČR projevilo v letech 2006–2008 

jako jediné reálnou snahu o snížení 

administrativní zátěže podnikate-

lů a ustanovilo pracovní skupinu 

složenou ze zástupců podnikate-

lů a jednotlivých resortů. Jednání 

však zkrachovala a pracovní sku-

pina se po dvou letech rozpadla 

z toho důvodu, že ostatní resorty 

neprojevily žádnou vůli ke snižo-

vání či zjednodušování administ-

rativy a všechny diskuse nakonec 

skončily u kompetenčního zákona. 

MPO ČR bohužel ze své pozice ne-

mělo žádnou sílu přinutit ostatní 

resorty ke spolupráci a plnění za-

daných úkolů. Nová Expertní sku-

pina při MPO ČR vznikla opětovně 

na podzim 2010. Přestože má man-

dát usnesení vlády, AMSP ČR se 

obává, že výsledek může být stejný. 

Dle názoru AMSP ČR by agenda 

snižování administrativní zátěže 

měla být zařazena přímo pod Úřad 

vlády. Výsledek průzkumu z listo-

padu 2009 ukazuje, že restruktura-

lizace a racionalizace státní sprá-

vy by přispěla nejen k úsporám 

ve státním rozpočtu, ale pomohla 

by i snížení administrativní zátě-

že podnikatelů a přispěla k úspoře 

jejich nákladů. Pokrok v realizaci 

projektu e-státu a propojování da-

tabází státních institucí je jednou 

z významných podmínek raciona-

lizace státní správy. Výsledek ta-

ké naznačuje potřebu důkladnější 

realizace RIA (Regulatory Impact 

Assessment), tedy posouzení do-

padu regulace na podnikání při 

přijímání nové legislativy. 

Podnikatelé nevyužívají 

statistické údaje

Malé a střední fi rmy nesou povin-

nost vykazování statistických údajů 

nelibě. V menší firmě neexistu-

jí oddělení o několika lidech, ale 

často jedna osoba vykonává dvě 

i více funkcí, takže zátěž kladená 

právě na menší fi rmy a podnikatele 

je enormní. Rekordního zatěžova-

tele podnikatelů představuje podle 

průzkumu AMSP ČR Správa soci-

álního zabezpečení, kterou uvedlo 

100 % respondentů a z toho 11 % 

uvedlo četnost kontaktu více než 

10x za rok. Český statistický úřad 

uvedlo 92 % respondentů, který se 

na 16 % fi rem obrátil v roce 2009 

více než 10x. Následovaly zdra-

votní pojišťovny, stavební úřady, 

fi nanční úřady apod. Podle zkuše-

ností AMSP ČR však vůbec podni-

katelé netuší, že mohou sami žádat 

u Českého statistického úřadu řadu 

velmi zajímavých dat, a to ve valné 

většině zcela zdarma. Podnikatelé 

a fi rmy sami za sebe odevzdávají 

svá data, ale ČSÚ jim může poskyt-

nout agregovanou odpověď z da-

ného odvětví. V době, kdy fi rmy 

prošly restrukturalizací a zefektiv-

něním procesů, jsou včasné a hod-

notné informace pro další rozvoj 

klíčové. Bohužel, malé povědomí 

podnikatelů o těchto službách ČSÚ 

odráží fakt, že propagace úřadu 

jako ohromného rezervoáru infor-

mací má značné rezervy. AMSP ČR 

se hlásí k osvětě a předávání těchto 

informací nejen svým členům, ale 

i spolupracujícím partnerům a dal-

ším zainteresovaným.
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